ASSEMBLEE GENERALE DE LA CLEF DE SOL
10 octobre 2022

PROCES-VERBAL

Lieu : La Clef de Sol
Présents : 21 personnes
Excusés : 9 personnes
Heures : 20h. – 22h05

1. Salutations, introduction et prière

Philippe Meyer et toute l’équipe de la Clef de Sol souhaitent une chaleureuse bienvenue à chacun et chacune. Ils nomment ensuite les excusés. Il partage ensuite le verset d’Éphésiens 4.5 : « Vous qui avez été appelés à une seule espérance par votre vocation, il y a un seul Seigneur, une seule foi, un seul baptême, un seul Dieu ».
Il nous lit alors la méditation qui est parue dans le calendrier Vivre aujourd’hui du 3 octobre (son jour d’anniversaire !) : … Nous partageons le même salut … lorsque nous restons centrés sur des objectifs communs, nous favorisons l’unité. L’objectif prioritaire à tous les croyants est la communication de l’Évangile à tous les hommes, qu’importe les moyens employés. Si l’objectif commun est le partage de la Bonne Nouvelle, appliquons-nous à ne pas nous attarder sur les différentes façons de faire, mais à nous réjouir de ce que chacun fait ».
Philippe remercie chacun/e pour leur présence ce soir et pour le soutien apporté tant par la prière, les dons et cotisations et les passages au magasin. Nous sommes reconnaissants d’être toujours là en plein centre-ville de Vevey et que nous essayons de toute nos forces de mettre ce verset en pratique ! Il termine par une prière.

2. Acceptation du PV

le Procès-verbal du 6 septembre 2021 est accepté à l’unanimité. 

3. Rapport du gérant pour l’année 2022

Ce n’est pas un, mais trois petits rapports entremêlés qui sont présentés. Véronique partage sa joie de travailler à La Clef de Sol. L’arrivée de Jérémy a fait bouger beaucoup de choses, un courant jeune est arrivé. Par ailleurs, on est vraiment devenu une équipe de 4 qui travaillent au magasin et qui communiquent beaucoup, par WhatsApp mais aussi en nous retrouvant chaque premier vendredi de chaque mois. On parle, on mange ensemble. Une équipe s’est formée, on peut partager ses idées, ses visions. On a aussi une aide chaque jour avec Yvan, un voisin à l’A.I. qui vient aider à sortir et rentrer les présentoirs.
Jérémy témoigne d’un client qui vient pour un tarot et qui finalement repart avec une ancienne Bible, on est vraiment à la bonne place !
Les gens sont en recherche et trouve le magasin atypique voire anachronique ! L’atmosphère est différente et cela interpelle. Jérémy témoigne des changements apportés et en cours. C’est différent qu’avant, on a plus de libertés et de décision commune. Il mentionne les leds des stores qui permettent de mieux voir la marchandise quand il commence à faire sombre. Il mentionne le comptoir qui a été bougé pour permettre une meilleure circulation. Pleins de petites choses ont pu être améliorées. On a maintenant un téléphone portable pour le magasin, cela permet d’être plus efficace et une meilleure continuité entre tous les collaborateurs. Il parle aussi de notre présence sur les réseaux sociaux. Astrid mentionne l’excellent travail que Jérémy fait sur instagram, etc… Un travail de longue haleine et qui devrait porter du fruit sur du moyen terme.
Jérémy mentionne le passage de la comptabilité sur Bexio grâce à la persévérance d’Astrid ! Et encore les deux dédicaces avec Ariane Geiger Hiriart « De Colmar à Kaboul » et Katia Baechler « Après l’automne, le printemps » Philippe donne quelques précisions notamment combien ce dernier titre l’a touché. « On est tellement programmé et si après l’automne, il y avait autre chose que l’hiver … » Il souligne encore que beaucoup de non-chrétiens l’ont acheté et sont même revenus pour en offrir ..
Jérémy mentionne qu’il est passé d’un 40 à 50 puis 70%. Il apprend et découvre beaucoup de choses et se sent vraiment bien à sa place ! Il souligne encore le plaisir de voir un travail en équipe.
Philippe noue la gerbe en rappelant qu’en 2021, c’était encore le covid avec six semaines de magasin fermé et malgré tout on a pu financer tant l’écran dans la vitrine des 2 Marchés que les led des stores. Il mentionne nos excellents chiffres en 2021 même après 2 ans de Fêtes des Vignerons (avec montage/démontage), 2 ans de covid, maintenant on va avoir 2 ans de guerre en Ukraine avec une grave crise.
Il conclut par le fait que tous les commerces environnants pensaient que nous allions arrêter (certains pensaient même que nous ne tiendrons pas 1 an) et voilà que nous annonçons que nous venons de renouveler le bail pour 5 nouvelles années. Les voisins sont interpellés et se demandent comment nous faisons. Ils ne connaissent pas la grâce de Dieu ! Astrid termine en témoignant de l’épidémie de covid vécue parmi l’équipe en décembre-janvier 2021-2022. Et malgré tout, on a pu tenir et même faire une excellente fin d’année 2021.
Elle rend témoignage de son vécu de 2022 avec ce nouveau cancer, opération, chimio qui a pas mal perturbé cette année 2022 mais que le Seigneur l’a, nous a porté en tant que couple et aussi au niveau du magasin ! Nous nous sommes sentis portés ! MERCI !!!

4. Présentation des comptes 2021

Astrid vante le système Bexio qui a permis un énorme gain de temps après plusieurs échanges avec les programmeurs Bexio. Pas de gros changements au bilan si ce n’est la garantie de loyer. On avait mis une petite annonce à une lettre de nouvelles pour décharger Philippe et Astrid qui désirait reprendre ce montant de Fr. 16'000.- Quelques heures après l’envoi des news, on avait déjà reçu une réponse positive d’un jeune couple de la région qui acceptait de nous prêter cette garantie loyer sans intérêt. Deux autres offres nous sont aussi parvenues. Philippe s’engage à ce que cet argent puisse les aider dans d’autres projets pour le Seigneur. Malgré les six semaines de fermeture les résultats sont bons.
Avec le nouveau system Bexio, Astrid a dû adapter toute la comptabilité, ce qui explique différents changements. Astrid y a passé énormément de temps et grâce à sa persévérance un gain de temps énorme devrait en résulter. Philippe souligne que malgré tout, covid, écran, led à l’extérieur, on finit avec un bénéfice, c’est extraordinaire, merci Astrid, merci Seigneur !

5. Rapport des vérificateurs de comptes et acceptation

Michel Henry lit le rapport des vérificateurs (lui-même et Isabelle Glauser).qui relève la conformité de la comptabilité avec les pièces y relatives. Il mentionne l’excellent travail d’Astrid qui après quelques modifications, a permis de faire un pont entre l’ancienne comptabilité et la nouvelle afin de pouvoir faire les comparaisons utiles et nécessaires. Les vérificateurs donnent décharge à la comptable et invite l’assemblée a accepter les comptes tels que présentés. Acceptés à l’unanimité !
 

6. Élection d’un vérificateur et d’un vérificateur suppléant

Acceptés à l’unanimité par acclamation, Isabelle Glauser et Michel Henry sont reconduits pour un nouveau mandat.

7. Présentation du budget 2022 et acceptation

Une augmentation des salaires et des charges sont prévues, une petite crainte pour le chauffage au gaz de l’immeuble, le magasin étant une « passoire » au point de vue énergétique !

8.Projet 2022

Nous avons créé en équipe un papillon pour tous les gens qui veulent nous apporter des livres ou qui se renseignent pour le faire: Nous récupèrons les livres pour leur donner une deuxième vie, c’est : Eco responsable, Écologique et Social. On voit déjà les prémices des bons résultats de ce papillon, on gagne du temps à ne pas toujours redire les choses, on présente bien le fait que l’on est une association à but idéal et, comme vous l’avez vu au budget et dans les comptes : on n’achète plus de livres. La décision que nous avons prise en équipe, c’est de maintenir le 50% toute l’année à l’étage. C’est moins de rentrée financière certes mais on écoule beaucoup plus de livres, et ça justifie mieux le fait que l’on n’achète plus les livres.
Nous avons fait aussi un 2ème papillon pour présenter l’exposition des crèches. C’est un papillon unique valable chaque année car on mentionne de mi-novembre à mi-janvier. Quand nous avons un visiteur qui voit les pièces exposées toute l’année et qui est intéressé, on peut lui donner un papillon qui l’invite à revenir vers la fin de l’année pour visiter l’exposition et profiter aussi des idées cadeaux que nous présentons ! Nous avons un coin crèches à l’année car il y a régulièrement des intéressés et nous ne sommes pas beaucoup sur le marché.
Nous avons trouvé des produits « niche « pour Noël avec les calendriers de l’avent et les crèches, il nous manque un élément moteur pour le printemps, début de l’été !
A la fin de cette assemblée, on va encore se trouver en équipe pour parler des changements de caisse et du lecteur de cartes de crédit. On vous en parlera à la prochaine assemblée ! Les changements devraient être effectif au 1erjanvier, on y travaille et on a confiance pour le financement !

9. Divers

Suite à une question, le but est de pouvoir mieux utiliser les locaux de l’étage. Nous sommes en train de dégager l’étage pour pouvoir mieux accueillir, à titre d’exemple, pour vous accueillir ce soir pour cette assemblée, nous n’avions qu’à rajouter des chaises supplémentaires. On a déjà proposé cette pièce à d’autres pour des moments donnés.
Pour conclure la soirée, Jérémy termine par la prière. Comme d’habitude, l’assemblée se termine par une collation à 22h04
 
 
Vevey, le 8 avril 2023 - Ph.M


