ASSEMBLEE GENERALE DE LA CLEF DE SOL
6 septembre 2021
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Lieu : La Passerelle
Présents : 18 personnes
Excusés : 14 personnes
Heures : 20h. - 21h51

1. Salutations, introduction et prière

Philippe Meyer souhaite une chaleureuse bienvenue à chacun et chacune. Il partage le passage d'Ézékiel 47, versets 9 à 12. 

Ce passage et le développement de Thierry Lenoir dans son livre « Porte du ciel » l’ a beaucoup interpellé. « Tout pèlerinage n’est-il pas une progression entre deux rives ». En lisant ces commentaires, pour Philippe cela devenait évident qu’avec le Seigneur, il n’y avait pas de retraite! Nous sommes appelés à traverser le fleuve encore et encore jusqu’à la destination finale!

Je suis allé aux sources du Rhin, on peut les traverser avec de l’eau jusqu’au cheville, plus loin jusqu’au bassin. Là, on peut compter sur nos forces. Mais petit à petit, l’eau devient plus tumultueuse, plus profonde, la rivière plus large. Bientôt, on ne peut plus compter « que » sur nos forces et pourtant l’appel résonne, on doit traverser encore et encore. Et là, on doit compter sur le Seigneur.
Ce n’est qu’à l’embouchure dans la mer qu’est la destination finale, la fin de notre parcours. C’est alors qu'on se trouvera face à face avec le Seigneur qui nous dira: « entre fidèle serviteur » ou alors, « je ne te connais pas »! Pas de retraite à l’horizon donc … j’en reparlerai plus tard!

2. Acceptation du PV

Philippe signale et s’excuse pour deux petites erreurs dans la convocation, au point 7 et 8. C’est 2021 qu’il faut lire et non pas 2022, bien que nous sommes déjà en septembre. On parle bien de 2021.
Le PV de l’assemblée générale du 27 mai 2019 est accepté à l’unanimité; avec remerciements à ses auteurs: Paul Schorer et Astrid.

3. Rapport du gérant pour les années 2019 et 2020

Chers membres et amis de La Clef de Sol, quelle joie de se retrouver après tout ce temps et tous ces événements! C'est assez particulier de faire un rapport sur deux années et un peu hors-norme. Le maître mot que j'aimerai exprimer, c'est RECONNAISSANCE!

Nous sommes toujours là! Nous avons passé ces longs tunnels et chose extraordinaire, ces deux années particulières sont bénéficiaires, vous le verrez plus tard dans les comptes!

2019, c'est naturellement la Fête des Vignerons avec une ambiance indescriptible en vieille ville de Vevey pendant 3 semaines. Je ne pensais pas qu’une telle harmonie était possible, et encore moins avec autant de monde !

Les trois premiers jours de la Fête ont permis de se remettre en question car on ne savait pas vraiment à quoi s’attendre. Au soir de la 3ème journée, on avait de quoi s’inquiéter!
On a eu l’idée de mettre les costumes de notre exposition d’anciennes FdV pour faire partie de la fête, ce petit détail a fait toute la différence et est devenu un pôle d’attraction, car nous étions tous en costume!
En trois semaines, on a pu contrebalancer les grosses difficultés des onze mois sans parking ou presque!

2020, à peine commencé, le Corona nous obligeait à fermer le magasin. Là aussi, nous avons été réactif et finalement, ce qui aurait pu nous mettre vraiment en danger aura été des plus positif.

En fait, la pause forcée de deux mois aura permis que je commence à voir les choses différemment! Avant, je voyais toujours le verre à moitié vide, aujourd'hui, j'arrive de plus en plus à le voir à moitié plein! Avant, cet arrêt forcé m'aurait détruit psychologiquement et c'est le contraire qui s’est produit. J’ai même râlé quand le Conseil Fédéral nous a autorisé à ré-ouvrir! Il y avait tant de choses que je - et nous avions à coeur - que l'on aurait presque voulu que ça continue…. 

Cet arrêt a aussi été très bénéfique car c'est durant ces deux mois que le projet de continuer après 2021 a germé vraiment ... mais ça sera pour le futur de La Clef de Sol développé plus tard!

Donc, beaucoup de reconnaissance pour ces deux années, particulières certes mais on a, et j'ai été bousculé dans le bon sens! Merci Seigneur! A Lui va toute ma GRATITUDE!

4. Présentation des comptes 2019 et 2020 

Véronique Nicodet comptable présente les comptes 2019 et 2020 avec les budgets sur la même page. Cela donne une bonne vue d’ensemble de ces deux années pour le moins particulières. Quelques précisions utiles sont apportées: notamment les apports importants des indemnités APG (Philippe étant à l’AI) pour 2019 et du chômage pour le confinement de deux mois en 2020. Ces apports ont permis de bien équilibrer les comptes qui tous deux finissent avec un petit bénéfice! A noter beaucoup de dons en 2020, Merci!
Autre bonne nouvelle, la propriétaire et l’Etat de Vaud ont participé à raison de 25% et de 50% aux deux loyers où on était confiné.

	
APPEL 
Y aurait-il quelqu’un qui prêterait à l’association la somme de Fr. 16’000.- sur 5 ans pour la garantie loyer? Nous pourrions proposer payer un intérêt annuel de Fr. 420.-; (soit 3,5%) !
On pourrait demander à Swiss Caution, mais cela coûterait Fr. 840.- d’intérêt chaque année. Astrid et Philippe aimeraient récupérer les Fr. 16’000.- qu’ils ont prêté à l’association.




5. Rapport des vérificateurs de comptes et acceptation

Isabelle Glauser fait la lecture du rapport relatif à l’année 2019, puis à celle relative à 2020. Les vérificateurs (Isabelle Glauser et Jérémy Akdag) remercient Véronique pour l’excellente tenue des comptes et invitent l’assemblée à donner décharge à la comptable et au comité pour l’exercice 2019, puis pour 2020.
Ce qui a été fait les deux fois à l’unanimité des membres présents.

Après 24 ans de comptabilité, Véronique avait demandé à être déchargée de cette responsabilité à fin 2020. Ce travail est repris par Astrid puis par Jérémy avec l’aide du système Bexio. Philippe, au nom de tous remet un bouquet à Véronique avec de vifs remerciements. Suit un beau témoignage de part et d’autre pour cette excellente complicité qui les a unis tout au long de ces années. A noter que Véronique reste membre de l’association.

6. Élection d’un vérificateur et d’un vérificateur suppléant

Isabelle est arrivée au terme de ses deux ans. David Baumeler, suppléant passe 1er vérificateur. Jérémy Akdag en tant qu’employé ne peut plus fonctionner. A l’unanimité des membres présents, la proposition d’Isabelle Glauser de re-fonctionner une année pour faire le lien entre les deux systèmes comptables est acceptée avec reconnaissance. La candidature de Michel Henry comme vérificateur suppléant est aussi acceptée à l’unanimité.

7. Présentation du budget 2021 et acceptation

Philippe avec l’aide de Véronique présente un budget « délicat » aux vues de la situation. A noter la diminution du loyer suite à la signature du nouveau bail avec la gérance (petite diminution de Fr. 150.- par mois). On compte naturellement sur les dons et cotisations (environ 10% du budget) pour boucler l’année. Celui-ci est accepté à l’unanimité.

8.Projet 2021

Pour être franc, avant la venue de Thierry Lenoir au magasin pour une conférence, je ne pensais pas que l'aventure Clef de Sol allait continuer après décembre 2020. Je préparais même un grand final. Puis, il y a eu le premier confinement et là les choses se sont mises en place, comme par miracle. Le verre à moitié vide et devenu le verre à moitié plein ...

Nous avons alors signé la prolongation du bail pour les années 2022 à fin décembre 2026, ce qui est aussi un miracle si l’on sait qu’il y avait plusieurs intéressés pour ces locaux. La propriétaire a choisi de continuer avec nous si Philippe restait le garant pour la suite

L'arrivée de Jérémy avec sa jeunesse et ses idées m'ont bousculé mais de la bonne manière. Cela m'a redonné du pep, l'envie de continuer, de transmettre, de mettre en place une équipe….
Continuons dans la franchise, à ce jour, nous avons certainement plus de questions que de réponses pour la suite. Et avec le Corona et tout ce qui en découle, c’est difficile de se projeter. Qui aurait cru que tous les magasins devraient fermer sur ordre du Conseil Fédéral il y a à peine deux ans?!? 
Mais aujourd’hui, nous avons une certitude, non seulement de continuer mais d'aller plus loin dans beaucoup de domaines.

L'aspect du magasin s'est beaucoup amélioré ces derniers mois. On a fait de l'ordre, c'est moins chargé! On va plus dans l’essentiel. La circulation y est plus fluide, merci le Corona.
Une des idées qui nous est venue, c'est de donner des couleurs au magasin avec l'équipe. On a réalisé que des gens viennent plus spécialement si c'est une personne qui est derrière le comptoir. Certains viennent quand c’est Véronique qui est là, d'autres viennent pour Astrid ou Jérémy. 
Chacun aura sa spécificité, évidement la psychologie et la famille/jeunesse pour Astrid, les témoignages pour Véronique, les seconde-mains pour Philippe … et Jérémy est aussi en train de trouver son créneau.

Ainsi chaque jour, une personne différente pourrait être derrière le comptoir. Nous avons été dirigé et inspiré de continuer l'aventure Clef de Sol et nous sommes convaincus que nous allons être dirigé pour la suite à donner.
Pour l'instant on se concentre sur la fin de cette année qui, comme les 2 précédentes, va être particulière. 

Et surtout, un grand rendez-vous est agendé au 14 février 2022. Cela fera 35 ans que le magasin de la rue d'Italie avait ouvert ses portes. Nous préparons une exposition, mais on ne vous en dit pas plus! Pleins de surprises pour cette date. Ce sera un jour spécial !

9. Divers

Deux personnes demandent des précisions sur la vente des livres seconde-mains. Philippe précise qu’on peut scinder ceux-ci en 3 catégories: les très précieux (la crème), ceux-ci sont achetés. Le bas de gamme (romans et poche) ceux-ci nous sont offerts. Ce sont ceux qui partent le plus car pas chers et surtout présentés dans la rue. Et puis l’énorme majorité entre la crème et le bas de gamme; ceux-ci vont au 1er étage si les gens nous les offrent mais nous ne les achetons plus! 

Rosemarie demande des précisions car Philippe annonce sa retraite mais il continue … Philippe précise toutes les difficultés qu’il a rencontré à ses débuts. Difficulté car le monde chrétien n’est malheureusement pas évident; avec ceux qui louent un livre et ceux qui voudraient le voir brûler! Oh combien Philippe s’est senti seul et incompris parfois. De même avec les finances toujours périlleuses d’une librairie chrétienne toujours au fil du rasoir … (15 librairies chrétiennes ont fermé en Suisse romande ces 12 dernières années.) Même la librairie catholique de Genève - 280’000 habitants - a mis la clé sous la porte!
Philippe ne veut pas transmettre à Jérémy ou à l’équipe actuelle autant de poids, et les nuits qui vont avec … La transmission va se faire graduellement au fil du temps et selon les capacités de chacun. La propriétaire et la gérance ne voulaient pas négocier avec un autre responsable.
Quoiqu’il en soit, le temps de travail au magasin de Philippe va passer du 40% actuel à un 20% à partir du 1er novembre prochain. Philippe sera présent les samedis et pour du travail bénévole.

Vevey, le11 septembre 2021 - Ph.M

